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Πεδίο Εφαρµογής του Έργου:
Κύριο αντικείµενο του έργου είναι η παραγωγή µιας 
καινοτόµου φωτοκαταλυτικής βαφής, η οποία στοχεύει 
στη βελτίωση της ποιότητας του εσωτερικού αέρα, ενώ θα 
επιτρέψει σηµαντική εξοικονόµηση ενέργειας στα κτίρια.

Προϋπολογισµός:
1.403.752€ (Ποσοστό συγχρηµατοδότησης 54%)
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07/09/2020 - 06/09/2023
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LIFE-VISIONS

Στο πλαίσιο του έργου LIFEVISIONS πραγµατοποιήθηκε 
εφαρµογή σε πραγµατική κλίµακα των φωτοκαταλυτικών 
χρωµάτων VISIONS (οργανικό & ανόργανο) προκειµένου 
να εκτιµηθεί η αποτελεσµατικότητά τους στην αποδόµηση 
ατµοσφαιρικών ρύπων καθώς και στην µείωση της κατα-
νάλωσης ενέργειας.

Η εφαρµογή πραγµατοποιήθηκε σε 2 Demo-Houses που 
βρίσκονται στις εγκαταστάσεις του ΙΤΕ στην Κρήτη και 
αποτελούν µια µοναδική ευρωπαϊκή εγκατάσταση.



Οι φωτοκαταλυτικές βαφές VISIONS εφαρµόστηκαν στην 
επιφάνεια του εσωτερικού χώρου σε ένα από τα Demo-
Houses (οροφή και τοίχοι περίπου 37m2) το λεγόµενο 
«Πράσινο Σπίτι». Στο άλλο εφαρµόσθηκε συµβατικό 
χρώµα: το «Συµβατικό Σπίτι». Τα δύο σπίτια χωρίζονται 
από ένα χώρο ελέγχου όπου τοποθετήθηκε ο µετρητικός 
εξοπλισµός παρακολούθησης αέριων ρύπων (αναλυτές 
NOx, O3 και BTEX).

Και τα δύο σπίτια (Πράσινο και Συµβατικό) ήταν εξοπλι-
σµένα ως εξής: Ο µετρητικός εξοπλισµός παρακολούθησης 
αέριων ρύπων σε συνδυασµό µε καταγραφείς δεδοµένων 
κατέγραφε συνεχώς τη συγκέντρωση NOx, O3 και VOCs, 
τη θερµοκρασία, το RH% και την ένταση φωτός µέσα σε 
κάθε «σπίτι». Στα σπίτια διοχετεύονταν ατµοσφαιρικοί 
ρύποι προκειµένου να επιτευχθεί το απαιτούµενο επίπεδο 
ρύπανσης (κοντά στις πραγµατικές συνθήκες εσωτερικού 
χώρου).

Ως εκ τούτου, εκτιµήθηκε η δυνατότητα των φωτοκαταλυ-
τικών χρωµάτων VISIONS να ελαττώνουν ατµοσφαιρικούς 
ρύπους που εισάγονται στο εσωτερικό toy Demo-House 
µέσω της σύγκρισης των επιπέδων ποιότητας του αέρα 
στο συµβατικό και το Πράσινο (φωτοκαταλυτικό) σπίτι.

Με την ενεργοποίηση του φωτοκαταλυτικού χρώµατος 
(φωτισµός) το επίπεδο ρύπανσης στο «Πράσινο Σπίτι» 
µειώθηκε κατά 61.7% ενώ στο συµβατικό η αντίστοιχη 
µείωση ήταν 24.6%. Εκτιµήθηκαν επίσης όλες οι παρά-
πλευρες επιδράσεις (προσρόφηση σε τοίχους, φωτόλυση 
κ.λπ.).


